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Panoramatická fotografi e je něco, co vždy přitahovalo pozornost mnoha fotografů. Je to něco 
speciálního, nevšedního a neobyčejného. Snad pro svůj výjimečný formát, možná pro široký 
záběr, který lidské oko často není schopno najednou pojmout. Ať tak či onak, panoramatická 
fotografi e byla, je a bude samostatným tématem se všemi svými specifi ky, kterými se od běžné 
fotografi e odlišuje.

Ačkoliv se panoráma jako takové stalo populárním mezi širokou veřejností až v době digi-
tální techniky, setkáme se s ním i při prohlížení historických fotografi í, a dokonce i maleb. 
Kupříkladu jedinečné záběry panoramatické Prahy od Jana Sudka dokazují, že panoráma má 
svou historii, na které stojí dnešní moderní panoramatická fotografi e.

A právě digitální technika otevřela nové možnosti a započala novou éru panoramatic-
ké fotografi e. Digitální fotoaparáty, které jsou cenově dostupné široké veřejnosti, jsou dnes 
často vybaveny přímo režimem pro pořizování panoramat. Speciální soft ware dnes dokáže 
díky sofi stikovaným algoritmům automaticky skládat jednotlivé snímky do panoramatických 
záběrů. K dispozici jsou dnes precizní panoramatické hlavy stativů. 

To vše přispělo ke zvýšení zájmu veřejnosti a amatérských fotografů o panoramatickou 
fotografi i. Vysoce kvalitní panoráma může dnes pořídit člověk s běžně dostupným fotogra-
fi ckým vybavením.

A o tom je právě tato kniha – o panoramatické fotografi i při použití běžně dostupných 
digitálních fotoaparátů. 

Pojem panoramatická fotografi e v dnešní digitální době označuje širokoúhlý záběr získaný 
poskládáním jednotlivých snímků dohromady. V dřívějších dobách se používaly panorama-
tické fi lmové fotoaparáty, které rovnou pořizovaly snímky širokých formátů. Cílem této knihy 
je ale pojmout panoráma z pohledu digitálních fotoaparátů, tedy z hlediska člověka skládají-
cího jednotlivé snímky v úchvatné širokoúhlé záběry.

Panoramatické záběry v této knize popisované vznikají tak, že se nafotí série na sebe nava-
zujících snímků (například zleva doprava) tak, aby se vzájemně částečně překrývaly. Tam, kde 
se překrývají, se pak jednotlivé snímky spojí v editoru dohromady a vznikne jedna širokofor-
mátová fotografi e.

ÚVOD
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Tato kniha se věnuje od začátku až do konce panoramatické 
fotografi i, a to z několika hledisek:

Nejprve objasňuje specifi ka panoramatické fotografi e 
a seznamuje čtenáře s touto tématikou.
Přehledně a srozumitelně uvádí, jaká technika je kdy po-
třeba pro panoramatickou fotografi i.
Pomocí praktických ukázek objasňuje způsoby pořizová-
ní podkladových snímků pro panoráma. Poskytuje čte-
náři celou řadu praktických tipů, jak tyto snímky nejlépe 
nafotit.
Pomocí velkého množství osvědčených triků učí čtená-
ře fotografovat panoráma v krajině, ve městě, v interiéru 
a v nočním městě.

■

■

■

■

Na základě praktických ukázek poskytuje návod, jak sklá-
dat podkladové snímky do panoramatických fotografi í.
Ukazuje čtenáři, jak použít základní i vysoce pokročilé 
postupy při skládání panoramat – a to tak, že jsou zcela 
srozumitelné i pro začátečníka.
Představuje možnosti, jak prezentovat své panoramatické 
fotografi e.
Celkově řečeno, tato kniha předává každému fotografovi 
velké množství znalostí, které lze jinak získat pouze mno-
haletou praxí.

■

■

■

■
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Komu je kniha určena
Tato kniha je jednoduše řečeno určena pro každého, kdo se vě-
nuje nebo plánuje se věnovat panoramatické fotografi i. Téma 
pořizování panoramatických záběrů není nijak přesně vyhra-
něné – obsahuje v sobě mnoho různých odvětví, navíc se mu 
věnují zkušenostmi odlišní lidé.

Proto je tato kniha koncipována tak, aby se díky ní naučil 
panoramata fotit i naprostý začátečník, a zároveň aby pomohla 
vylepšit výsledky i zkušeným fotografům. To je možné díky 
rozvrstvení kapitol na základní až po pokročilé.

V úvodu knihy se čtenář seznámí se základy panoramatické 
fotografi e, a jak postupuje do dalších kapitol, nabývá odbor-

nější znalosti. Tato kniha je tedy koncipována tak, že odbor-
nost probírané tématiky se postupně zvyšuje.

Pro co nejsnazší proniknutí do celé tématiky panoramatické 
fotografi e je vhodné zkoušet vysvětlované techniky a postupy 
v praxi. Zkušenosti a nové znalosti nelze získat pouze teoretic-
kou cestou, ale především praktickým zkoušením. Navíc v celé 
knize je množství důležitých informací a triků, které nelze 
najednou teoreticky pobrat.

Proto je důležité v této knize popisované postupy a návody 
v praxi zkoušet a třeba si je i inovovat o své vlastní triky. Jen 
tak si lze zažít veškeré zkušenosti, které jsou v následujících 
kapitolách uvedeny.
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